Муниципальный этап республиканской олимпиады 
по геологии 2015/2016 г.

Задания. 9 класс

Время проведения: 60 минут
Максимальное количество баллов: 100
1. Какая порода образуется в болоте?  (2 балла)
Торф

Сланец

Гранит

Гипс
2. Форма рельефа, созданная человеком? (3 балла)
Террикон

Бархан

Пенеплен

Дюна
3. Какая порода необходима для приготовления дорожного щебня? (4 балла)
Песок

Глина

Известняк
Алеврит
4. Какое полезное ископаемое добывается из джеспелитов? (3 балла)
Нефть

Железные руды

Золото

Алмаз
5. С помощью чего геологи отбирают образцы? (2 балла)
Компас

Магнитометр

Молоток

Нивелир
6. Имеют жерло и кратер (2 балла)
Вулкан

Трансформный разлом

Карстовое озеро

Река
7. Возраст Земли (2 балла)
                 
 Несколько миллионов лет

                 
 Несколько триллионов лет 


                 
 Несколько тысячелетий

                  
Несколько миллиардов лет

8. Остров, расположенный в осевой части срединно-океанического хребта (2 балла)
Исландия

Ява

Сахалин

Мадагаскар
9. Континентальная кора имеет (2 балла)
два слоя

три слоя

один слой

четыре слоя 
10. Что является  горной выработкой? (3 балла)
Обнажение

Штрек

Овраг

Разлом
11. Литосфера – это (2 балла)
                    Земная кора и верхняя часть мантии  

Часть верхней мантии
                    Мантия и земная кора 

                    Часть ядра
12. Какое полезное ископаемое добывается из кимберлитов? (2 балла)
Нефть

Железные руды

Золото

Алмаз

13. Какая порода необходима для изготовления стекла? (4 балла)
Песок

Глина

Галечник

Конгломерат
14. Возобновляемое полезное ископаемое (2 балла)
Золото

Вода

Уголь

Медные руды
15. Установите соответствие (5 баллов)
Тип породы




Порода

1) Интрузивная порода



А) Габбро

2) Метаморфическая порода
 

Б) Конгломерат

3) Эффузивная порода



В) Туф

                                                              
Г) Яшма

16. Установите соответствие (5 баллов)
Часть света                               

Горы

1) Азия               




А) Гималаи

2) Америка               



Б) Улуру

3) Австралия                   


В) Кордильеры










Г) Килиманджаро

17. Минерал ангидрит (5 баллов)
           Силикат

Сульфат  

Оксид

Карбонат
18.  Как называется минерал – сульфид цинка (5 баллов)
Пирит

Галенит

Киноварь

Сфалерит

19. Какому азимуту соответствует северо-западное  направление? (5 баллов)
  

 135º

45º

90º

315º

20. К кайнозойской эре относится период (5 баллов)
   

Триасовый

Каменноугольный

Неогеновый

Ордовикский
21. Расположите породы по мере уменьшения размера слагающих их частиц  (5 баллов)         

А) Пески

Б) Гравийники
В) Валунники

Г) Алевриты

22. Вставьте недостающее слово (5 баллов)
Скопление полезных ископаемых в земной коре – это………………..………….
	23.Установите соответствие 

(8 баллов)
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24. Время образования разрывного нарушения В (10 баллов)

А) после N – до L


Б) до N


В) после R до Р
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Пояснение при решении задания 24. Буквами латинского алфавита указан возраст осадочных и интрузивных геологических тел. Необходимо определить их возрастные соотношения относительно друг друга (от древних к молодым). Рассмотреть разлом B с точки зрения его соотношения с геологическими телами и определить возраст образования разлома

25. Установите соответствие (7 баллов)
	1. Океаническая кора
	

	2. Граница Мохо
	

	3. Базальтовый слой
	 

	4. Гранитный слой
	

	5. Континентальная кора
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